
Acta de 18 de noviembre de 2016 
 
Se inicia la reunión de la Comisión Académica del Programa de Doctorado en 
Estudios de las Mujeres. Discursos y prácticas de Género, a las 12h del día 18 
de noviembre de 2016 en el Seminario del Instituto de Estudios de las Mujeres, 
con el siguiente orden del día: 
 
1. Informe de la coordinadora 
2. Criterios sobre la dirección de tesis por profesorado externo 
3. Adjudicación de directoras y tutoras 
4. Convocatoria de una Reunión formativa-informativa para alumnas recién 
matriculadas 
5. Actividades formativas para 2017 
6. Temas de trámite 
7. Otros asuntos 
 
Asisten: Cándida Martínez López, Ana Muñoz Muñoz, Carmen Gregorio Gil, y 
Pilar Ballarín Domingo.  

Se acuerda aprobar acta de la sesión anterior al mismo tiempo que ésta ya que 
no lo consta en el Orden del día. 
 
1. Informe de la coordinadora 
 
Felicita Pilar Ballarín coordinadora de las I Jornadas Doctorales de 
Investigación en Estudios de las Mujeres que han tenido lugar los días 3 y 4 de 
noviembre, por la buena organización y desarrollo de las mismas, muy bien 
valoradas como espacio de debate por las asistentes. 
 
Se plantea solicitar al Instituto algún espacio de trabajo para las doctorandas.  
 
Informa de la posibilidad de ampliar algunas matrículas extraordinarias en 
febrero, en caso de necesidad. 
También se informa del interés pensar en cotutelas para la promoción. 
 
2. Criterios sobre la dirección de tesis por profesorado externo 
 
Hay 17 estudiantes matriculadas, 2 admitidas que no se han matriculado, 4 
rechazadas por no tener requisitos y 1 por no presentar documentación. 
Lo que nos permite sacar hasta 8 plazas para la convocatoria de febrero. 
 
Perfiles: 8 son extranjeras (2 mexicanas, 1 mexicana-ecuatoriana, 1 
ecuatoriana, 1 polaca, 1 brasileña, 2 colombianas, 1 argentina) y nacionales 3 
(1 Málaga, 1 Valencia, 1 Granada) del GEMMA proceden 3 de ellas. 
Solicitan información de países muy diversos. Se informa a las estudiantes que 
las direcciones de las tesis, prioritariamente, corresponden a las profesoras del 
doctorado (importante para nuestra evaluación) 
 
En próxima reunión sería de interés plantear estrategias para implicar más a 
las profesoras del Programa que están fuera de Granada. 



 
Se recordó el acuerdo de que las profesoras/es colaboradoras/es sólo lo serían 
de 1 tesis por año. Pero, se matiza éste acuerdo en el sentido de que en caso 
de tratarse de 1 miembro del Instituto, aunque no esté en el Programa de 
doctorado, se aceptará máximo 2 tesis. 
 
La admisión como profesor/a colaborador sólo se producirá si es se solicita con 
una tesis a dirigir. 
 
3. Adjudicación de directoras y tutoras  
 
Las codirecciones se darán de alta cuando defiendan proyecto 

1. Alejandra Arango Marga Birriel (codirección cuando se plantee con 
Carina que pedirá colaboración)  

2. Mayra Berto Manssuda Pilar Ballarín 
3. Carmen María Cereto Amalia Morales 
4. Sara Isabel Deogracias, Lola Mirón pedirá colaboración 
5. Ester Calero Fernández, Pilar Ballarín 
6. Ana Margarita Gómez Donoso, Victoria Robles 
7. Isabel Iturralde, Ana Alcazar que es colaboradora (tutora Carmen 

Gregorio) 
8. Dresda Méndez de la Breva, Marga Birriel (Rosa Medina cuando se 

plantee codirección ya es colaboradora) 
9. Miriam Leticia Moyano, Lola Sánchez 
10. Diego Mendoza, colaborador Amets Sues, tutora Victoria Robles 
11. Roberto Javier Rozo, Ana Muñoz 
12. Juana Salido, Ana Muñoz 
13. María Sosa Garrido, Mª Isabel Navas 
14. Flabia Tello, Cándida Martínez 
15. Miriam Vargas, Cándida Martínez (codirección cuando se plantee con 

Sebastián Sanchez que pedirá colaboración)  
16. Katarzina Wielgus, Gerardo 
17. Leticia Albarado Olmedo, Maria del Mar García Calvente (codirección 

cuando se plantee con Rafael Fernández Castillo) que se aprueba sea 
admitido como profesor colaborador. 

 
4. Convocatoria de una Reunión formativa-informativa para alumnas recién 
matriculadas 
 
Se acuerda que las Jornadas de recepción Actividad formativa-informativa de 
presentación del Programa a las nuevas alumnas, se realice el 14 de diciembre 
2016. Insistir en la importancia de la asistencia de las profesoras implicadas. 
Una estudiante de 2º año (Alba Martínez) apoyará la información sobre la 
gestión en la plataforma.  
 
5. Actividades formativas para 2017 
Cursos de formación repetir los del año anterior 
Fuentes de información coordinada por Ana Muñoz (presentará la propuesta) 
para el mes de Febrero. Incluir presentar directoras de algunas Revistas que 
informen de los procesos de publicación. 



Investigación cualitativa coordinada por Teresa Ortiz, que se realizará de forma 
intensiva para facilitar a quienes tengan que desplazarse. Se realizara en el 
mes de Marzo  (presentará Teresa propuesta) 
II Jornadas Doctorales de Investigación en Estudios de las Mujeres, 
coordinadas por Pilar Ballarín para octubre-noviembre 
 
6. Temas de trámite 
Se aprueba admisión como profesor colaborador a Rafael Fernández Castillo  
 
7. Otros asuntos 
 
Para próxima reunión estudiare las revistas y editoriales que debemos 
considerar para las publicaciones de las doctorandas. 
 
Se va ha estudiar las posibilidades de hacer una edición de las comunicaciones 
presentadas a las I Jornadas (como Actas de la colección Feminae) 
 
Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión a las 15 horas de lo que doy fe 
como secretaria. 
 


